
 

 

  
Χορήγηση χρηµατικού ποσού σε καταναλωτές που έχουν υποστεί βλάβη ηλεκτρικών 
συσκευών τους, λόγω τυχαίας διακοπής του ουδετέρου αγωγού του δικτύου Χαµηλής Τάσης 
της ∆ΕΗ Α.Ε.  

 

Η ∆Ε∆∆ΗΕ Α.Ε. ΑΕ σας ενηµερώνει ότι, µετά από συνεργασία και έγκριση της Ρυθµιστικής 
Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ), θεσπίσθηκε διαδικασία βάσει της οποίας χορηγείται χρηµατικό ποσό 
σε καταναλωτές που έχουν υποστεί βλάβη ηλεκτρικών συσκευών τους, εξαιτίας τυχαίας 
διακοπής του ουδετέρου αγωγού του εναερίου ή υπογείου δικτύου Χαµηλής Τάσης της ∆ΕΗ 
Α.Ε.  
 
Η χορήγηση του χρηµατικού ποσού θα πραγµατοποιείται εφόσον συντρέχουν ταυτοχρόνως οι 
ακόλουθες προϋποθέσεις:  
 

o Ο καταναλωτής ενηµερώσει το συντοµότερο δυνατόν το ∆Ε∆∆ΗΕ για το συγκεκριµένο συµβάν 
(βλάβες ηλεκτρικών συσκευών), υποβάλλοντας σχετική αίτηση αποζηµίωσης κατά το δυνατόν 
εντός της ίδιας ηµέρας ή εντός των τεσσάρων (4) επόµενων εργάσιµων ηµερών από το 
συµβάν.  

 
o Ο ∆Ε∆∆ΗΕ δεν διαθέτει στοιχεία, πληροφορίες ή ευρήµατα βάσει των οποίων να τεκµηριώνεται 

ότι σηµειώθηκε διακοπή του ουδετέρου αγωγού του δικτύου ∆ιανοµής Χαµηλής Τάσης (µε 
συνέπεια πολύ µεγάλη ανύψωση της τάσης του δικτύου από τις ονοµαστικές τιµές) από λόγους 
ανωτέρας βίας.  

 
o Ο ∆Ε∆∆ΗΕ διερευνήσει τις αιτίες βλάβης / αστοχίας του υλικού, ιδιαίτερα σε σχέση µε τις 

ευθύνες και υποχρεώσεις του ∆ιαχειριστή του ∆ικτύου, αλλά και λόγω ενδεχόµενου 
ελαττώµατος του υλικού, και αποδείξει ή έστω πιθανολογήσει βάσιµα και εγγράφως το 
χαρακτηρισµό της «τυχαίας» διακοπής του ουδετέρου. Σε κάθε περίπτωση, ο ∆Ε∆∆ΗΕ οφείλει 
να παρέχει κάθε σχετικό στοιχείο στον καταναλωτή.  

 
o Ο καταναλωτής θέσει επί 2 ηµέρες, εφόσον του ζητηθούν, τις συσκευές ή τον εξοπλισµό, που 

έχει υποστεί βλάβη στη διάθεση του ∆Ε∆∆ΗΕ, προς έλεγχο πριν από την επισκευή τους.  
 

o Ο καταναλωτής θέσει στη διάθεση του ∆Ε∆∆ΗΕ, όταν του ζητηθεί, παραστατικά 
ηλεκτρολογικού συνεργείου, µε τα οποία:  

 
- Περιγράφεται το είδος κάθε βλάβης και, κατά το δυνατόν, συσχετίζεται αυτή µε 

ενδεχόµενη υπέρταση, λόγω διακοπής του ουδετέρου του δικτύου ∆ιανοµής Χαµηλής 
Τάσης, βάσει τεχνικών ευρηµάτων και στοιχείων, και  

 

- Τεκµηριώνεται το κόστος επισκευής των βλαβών ή αντικατάστασης των συσκευών ή 
του εξοπλισµού, µε άλλα παρόµοιων προδιαγραφών, εφόσον κρίνεται οικονοµικά 
ασύµφορη η επισκευή τους.  

 
o Ο καταναλωτής υπογράψει δήλωση στην οποία δηλώνει ρητώς και ανεπιφυλάκτως ότι η ζηµία 

στις συσκευές ή στον εξοπλισµό του οφείλεται σε τυχαία βλάβη ή αστοχία υλικού του δικτύου 
της ∆ΕΗ Α.Ε., θεωρεί ότι το χρηµατικό ποσό που εισπράττει από το ∆Ε∆∆ΗΕ για την ανωτέρω 
αιτία είναι απολύτως εύλογο και σε απόλυτη αντιστοιχία µε τη ζηµία την οποία έχει υποστεί, 
καταβάλλεται από το ∆Ε∆∆ΗΕ προς αυτόν σε πλήρη και ολοσχερή εξόφληση της εν λόγω 
ζηµίας του και ικανοποιείται πλήρως από αυτό.  

 
  
� Ο ∆Ε∆∆ΗΕ θα αποφασίζει επί των αιτήσεων καταναλωτών εντός δεκαπέντε (15) εργάσιµων 

ηµερών από την υποβολή τους, προστιθέµενου του χρόνου τυχόν καθυστέρησης από πλευράς 
καταναλωτή για την υποβολή στοιχείων που του ζητούνται. Ο ∆Ε∆∆ΗΕ θα καταβάλλει το χρηµατικό 
ποσό, στην περίπτωση αποδοχής της αίτησης, εντός ενός µηνός από την απόφαση επί της αίτησης.  

 
� Ο ∆Ε∆∆ΗΕ δεν θα καταβάλλει, µε την υπόψη διαδικασία, οποιοδήποτε άλλο χρηµατικό ποσό για 

ενδεχόµενες ζηµίες καταναλωτή ή εργαζοµένων του ή τρίτων σχετιζόµενων µε τη λειτουργία της 
εγκατάστασής του, από διαφυγόντα έσοδα ή κέρδη, µείωση κύρους, απώλεια παραγωγής, 
κατάπτωση ρητρών προς τρίτους, και κάθε έµµεση ή παρεπόµενη βλάβη.  



 
� Ο ∆Ε∆∆ΗΕ δεσµεύεται ότι θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να βελτιώνει την ποιότητα 

της τάσης που προσφέρει, προκειµένου να ελαχιστοποιηθούν τα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν 
οι καταναλωτές.  

 

Έναρξη της εφαρµογής της ανωτέρω διαδικασίας έγινε από τη ∆ευτέρα, 2 Μαΐου 2011.  
 
Ωστόσο εξετάζονται αναδροµικά και υποθέσεις καταναλωτών που είχαν υποβάλλει αίτηση 

αποζηµίωσης εντός του έτους 2011, υπό την προϋπόθεση ότι θα προσκοµισθούν 

παραστατικά ηλεκτρολογικού συνεργείου και θα υπογραφεί υπεύθυνη δήλωση από τον 

καταναλωτή, σύµφωνα µε τα προαναφερόµενα. 


